小记者

03 成长特別 27 E 2017年4月 星期四 丁酉年四月初二

咨询热线 88989537

责编:张巍 电话:88989537 照排:刘晓云 校对:陈美萍

小记者投稿邮箱: 2497705328@QQ.com

触电而失去右手,也谈到2012年凭独臂奋力救上一 位落水老人的事迹。但龚老师讲座的着重点却是以

□通讯员 丁涌潮

一个精彩而又意义深刻的讲座。

自身经历,要求同学们在日常生活中一定要注意安 全,防止各种意外发生。

4月18日上午,区教育关工委讲师团一行在副 团长裘国琪老师的带领下走进求真校园看望求真学 子,其中"独臂校长"龚金川老师还给同学们带来了

龚金川老师从自身经历入手,谈起他14岁时因

最后龚老师也以自己后来凭着坚韧的毅力完成 学业,走上教师岗位的经历,鼓励同学们好好学习, 努力开创属于自己的美好明天。龚老师的讲座真诚 实在、娓娓动听,打动了在场所有的师生,大家都希

望讲师团的老师以后能再来求直校园



"河小小"助力区"劣Ⅴ类水剿灭战"



4月19日下午,奉化区少先队五水共治主

题队会活动在区青少年宫举行,实验小学少先 队在主题队会上展示"劣V类水剿灭战——大

王叫我去巡河"中队活动。区委书记、奉化区总河长 高浩孟,共青团宁波市委书记钱雪华等领导参加了 主题队会活动。

活动前期,实验小学502中队的少先队员们组 织4个活动小队开展了不同形式的主题活动。"爱 水小队"来到了区五水共治办,就"什么是劣 V 类 水?"、"奉化水质总体情况?"等问题采访了陈岳军 副主任;"护水小队"把心愿和决心写进了歌曲中, 自编自演《大王叫我来巡河》;治水小队开展巡河大 行动,队员们从不同地区的河道中取了水样,在科 学老师的帮助下做水质监测;惜水小队编排了诗 朗诵《一滴水》。队会上,少先队员把各项成果进行 汇报,并在心愿墙上写下治水心愿。

钱雪华为实验小学"河小小"颁发治水徽章并 做重要点评。他表示实验小学开展的主题队会是 一节生动活泼、丰富多彩的主题队会,充分展现奉 化区少先队员的风采,他还充分肯定少先队员对 "劣V类水剿灭战"所做出的努力。实验小学也将 继续助力区五水共治活动,为"劣V类水剿灭战"献

与书为伴 共沐书香

-知名作家进校园与学生面对面



□通讯员 江叶 陈春玉

近日,居敬小学邀请作家张之路走进学 校,为学生们带来了"想象的力量"主题讲 座。这是他来到奉化的第一站。

张之路,著名作家、剧作家,作品曾获 中国图书奖一等奖、七次获中国作协儿童 文学奖、三次获宋庆龄文学奖、多次获冰

心儿童文学奖等。小说《羚羊木雕》被选入中 学课本, 童话《在牛肚子里旅行》被选入中师

当天,张之路围绕学生们最关心的话题—— 写作,娓娓道来三个小故事:小兔吃胡萝卜、霹雳 贝贝触电、买勺子。他边讲边互动,声情并茂地 阐述写作中"语言、细节、情怀"的重要性和阅读 中合理想象的作用。他还和学生们分享了自己 小时候与书的故事,让学生明白从小培养阅读习 惯的重要性。

居敬小学历来重视学生语文素养的培养:利 用学校走廊、楼道拐角等角落布置"开放式图书 角";先后邀请曹文轩、沈石溪等知名作家进校 园,就阅读和写作与学生面对面交流指点;定期 开展读书漂流和图书置换等活动,在校园里营 造浓厚的阅读氛围,为学生的发展打下坚实的

锦屏中心小学:**增强学生自觉保护水资源意识**

□通讯员 丁玛丽

4月18日下午,锦屏中心小学30位学生代 表,参观了奉化区城区污水处理厂。

在污水处理厂运行主任林烈刚的讲解下, 从粗格栅到细格栅,再到酸化水解池和深床虑

池,让孩子们更直观地了解了污水变清水的过 程,懂得水对于人类的重要性。

通过本次实践活动,让学生了解与我们生 活密切相关的水的另外一种面貌——污水,深 刻认识到水污染的存在和危害,了解水污染的

原因以及对于污水的一些处理方法,从而增强他 们自觉保护水资源的意识,同时宣传和感染周围 的人,并向全校同学发出倡议:爱护水资源、保护 水资源,防治水污染。

莼湖尔仪小学:课本剧开启"悦读"生活



□通讯员 王梨娜 童静芝

近日, 莼湖尔仪小学举办了课本剧展演活 动,各班推选优质剧目集中表演,以多种方式 演绎精彩故事。

参加展演的有《丑小鸭》《惊弓之鸟》《晏子使 楚》《将相和》等剧目,选材均源于课文,编排和表演 由师生共同配合完成。

此次课本剧展演是该校悦读课程展示活动 之一,旨在搭建童趣展示舞台,以不同的方式展 现阅读魅力,建设书香校园。在课本剧展示之 外,悦读课程还安排了校园书香logo和书香宣传 语掌机活动,并将通过展示悦读课程展板、阅读 指导教学、国学古文诵读过关等活动,开启学生 在校的"悦读"生活。

名家进校园

尚田中心小学举行作家许友彬签售会



□通讯员 李银

4月20日上午,马来西亚著名儿童文学作家 许友彬来到尚田中心小学与小书迷们见面并签 售他的作品。

许友彬在马来西亚获得过大学动物学学士、 教育学硕士学位。曾做过教师、专栏作家、出版 编辑。1990年,以《一根头发的故事》获得马来西 亚第一届乡青中篇小说奖第一名。许友彬的小 说不但故事精彩,而且充满人性光辉,让孩子们 爱上读书,甚至爱上创作。

本次活动,孩子们颇有收获,不仅见识了一 位成功的作家,而且激发了他们的写作热情。

萧王庙中心小学:享受游戏 享受健康 享受童年



春风送暖,杨柳吐翠。在这最美的人间四 月天,萧王庙中心小学迎来了首届体育游戏节。

此次体育游戏节是学校运动会改革的一次 全新探索,以往传统的田径运动会是体育特长 生的舞台,为了让每位学生都享有运动健身的 权利,实现"变体育运动为健康活动;变竞技运动 为娱乐活动;变少数人参与为全员参与"三个转变, 学校用更多的体育游戏取代传统的田径比赛,以 降低运动会的门槛,尽享体育运动的快乐。光看 比赛项目的名称就妙趣横生,比如小脚踩大脚、

穿新衣、百发百中、快乐套圈、趣味保龄球、集体跳 长绳、纸杯打水、反弹入筐、夹弹力球等等。

萧王庙中心小学秉持"为每一位学生的未来 奠基"的教育信念,以行为教育为载体,塑造"守 纪、识礼、健康、聪慧"的萧小学子形象。此次体育 游戏节,真正体现了趣味性、娱乐性、全员性、协作 性和教育性。一天半的趣味运动会,萧小学子相 互配合,体会成功,尽情享受合作互进的快乐;真 情互助,喝彩加油,让运动场成为了激情场;学会 交流,享受乐趣,不懈追求运动成绩与精神文明的

"悦读"让校园更美好

-莼湖中心小学邀请文学名家进校园

□诵讯员 马金山

四月芳菲,书香校园。在第21个"世界 读书日"期间,莼湖中心小学将阅读与传统经 典相结合,邀请文学名家进校园,组织引导教 师读书,开展丰富多彩读书活动,让校园因阅 读更美好。

与传统经典偕行。学校将读书与优秀传 统经典相结合,开展优秀传统经典诵读活动, 利用晨读时间进行古诗词朗诵,让学生在传 统经典阅读中,徜徉传统文化历史长河,成为 优秀传统文化的继承者和弘扬者。

浸润书香溢校园

际,武岭小学第五届读书节拉开了帷幕。

□通讯员 董驻

有教师读书引领。学校充分发挥教师读

书籍,是人类文明和智慧的结晶,是孩子 们人生道路上的引路人。值此春光烂漫之

4月17日,读书节举行了盛大的开幕

式。各个年段为同学们准备了丰富多彩的活

动。有一年级段的"春天送你一首诗";二年

级段的"书签制作";三年级的"读书标语设

计";四年级的"自制绘本";五年级的"好书推

-武岭小学开展第五届读书节

书社团作用,让教师组团读诗书,同时邀请阅读 嘉宾向社团推荐书目,提升教师阅读素养,引领 学生阅读,推动全民阅读,共建书香校园。

以多彩活动推动。世界读书日期间,学校 组织了丰富多彩的读书活动,组织学生分享阅 读,举行阅读主题班会,讲述读书故事,评选 书香家庭等,积极营造阅读氛围,让校园因阅 读更美好。

慕文学名家之风。邀请许友彬等作家进校 园开展讲座,作家从阅读重要性、阅读欣赏等角 度与学生进行交流,点燃了学生的文学梦想,营 造了浓厚的书香校园氛围。

荐卡";六年级的"武小朗读者"。还有"献一本看 多本""一日三读""欢乐淘书会"等主题活动。校

长徐孟琪还为大家准备了各式奖励"红包",如:

"获得校长签名的图书一本""和自己喜欢的老师

合影""选择一次想体验的拓展性课程""和最好

中,亲近书籍,与好书为友,与博览同行,开阔视

野,陶冶情操,滋润自己的心灵,让书香溢满校园。

本届读书节旨在引领全体师生投入到阅读

的同学做一天同桌"等等。

岳林中心小学: 行走课堂



□通讯员 吴谨

近日,岳林中心小学36名学生为期8天的 台湾游学活动圆满结束。此次活动,该校学子 收获颇丰,感触良多。

宝岛求学开眼界。该校学子在南投、高雄 县中锋、忠孝和溪洲3所国小内,体验了丰富多 彩的台式课程:DIY布包、绢印手提包、胶彩浮生 和3D笔绘画工艺课程,垃圾分类环保课程和纸 芝局戏剧文化课程等,又走进校外社区制作香 蕉包,漫游农作物基地,还参观了台北故宫博物 馆、台湾大学、诚品书店,真切感受到台式文化 的独特性和丰富性,开阔了视野,增强了本领。

沿途风光无限美。盘点沿途风光,闻名中

外的日月潭天然风姿名不虚传,"东亚之光"鹅銮 鼻公园和猫鼻头公园引人入胜,世界第二高楼 101大楼融合东方古典文化及台湾本土特色。该 校学子在游览后赞叹台湾河山之壮丽。

独立生活长本领。游学中,该校学子面对新 环境、新人物、新事物,试着去学会自理自立,学 会与别人交往,学会克服思乡念亲之情。在整个 有人性,有温度,有故事,有美感的游学过程中, 学子们慢慢成长,逐渐蜕变。

据悉,这已经是岳小学子第二次游学台湾, 学校计划将游学活动课程化、常态化,让孩子们 读好万卷书,行好万里路。

美文诵读共享读书日

-西坞中心小学举行青年教师美文诵读竞赛

□通讯员 高巧波

4月20日,西坞中心小学举行了青年教 师美文诵读竞赛。

为了让阅读成为学校、家庭、社会的一种 良好风气,促进教师专业化成长,提升学生文 化素养,实现学校内涵全面发展,西坞中心小 学以世界读书日为契机,举行了此次竞赛。

竞赛过程中,一篇篇如歌如画的经典美 文,在教师们或深情或激昂的诵读中,被演绎 得淋漓尽致,精彩纷呈,掌声此起彼伏。他们

有的语气柔和,情真意切,呈现美文意境;有的感 情真挚、充沛,诠释了自己对课文内容的理解、感 悟;有的语气抑扬顿挫、表情丰富,仪表举止庄重、 自然大方,彰显了教师的个性和扎实的诵读基本 功。美文如诗,诵读如歌。台上老师演绎真情,台 下老师欣赏、学习。

本次诵读竞赛不仅提高了青年教师诵读水 平,为全校教师提供了一次共同学习、共同交流、 共同提高的平台,还提升了学校的精神底蕴和文 化品位。

武岭小学:风筝载梦 畅想蓝天

□通讯员 江世林 董驻

春暖花开,武岭小学操场上风筝再次飞扬, "风筝载梦,畅想蓝天"第五届校园风筝节在阳 光下拉开了帷幕。

风筝节是武岭小学传统特色文化活动,旨 在引领学生在学习风筝制作工艺的过程中体验 传统文化魅力。本届风筝节,学校按照学生年 龄特点分阶段推进,既安排了传统的"了解风筝 文化""学习风筝制作""春日放飞风筝""展示活 动成果"等项目,又打破了学科壁垒、动员各科教 师积极参与风筝节,充分发挥教学资源、教学要 素、教学环境整体化产生的聚集效应。